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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΑΠΕ & ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ A.E           
Κάστορος 72 – 18545 Πειραιάς
Τηλ.: 211 – 880 6969/6741
www.dapeep.gr  info@dapeep.gr       

Θέμα:

«Παροχή διευκρινίσεων επί ερωτημάτων που υποβλήθηκαν από ενδιαφερόμενους 
και αφορούν όρους της υπ’ αριθμόν 1/2023 διακήρυξης του Δ.Α.Π.Ε.Ε.Π.» (ΕΣΗΔΗΣ 
198675)

Ο Δ.Α.Π.Ε.Ε.Π. ενημερώνει:

Κατά το στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας της υπ’ αριθμόν 1/2023 διακήρυξης του 
Δ.Α.Π.Ε.Ε.Π. (α/α ΕΣΗΔΗΣ 198675), υποβλήθηκαν από ενδιαφερόμενους τα κάτωθι 
ερωτήματα:

ΤΜΗΜΑ Α:

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ- ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ:
ΕΡΩΤΗΣΗ 1:
«Διευκρίνιση αναφορικά με την χρονική διάρκεια της σύμβασης»

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται στους 18 μήνες.

ΕΡΩΤΗΣΗ 2: 
(Στο υποκεφάλαιο 2.2.5 Οικονομική και Χρηματοοικονομική Επάρκεια, στη  σελίδα  
17  της  εν λόγω διακήρυξης αναφέρεται:

«Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα 
διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτοΥν:

i) μέσο ειδικό ετήσιο κύκλο εργασιών στον τομέα των Υπηρεσιών φύλαξης των 
τελεΥταίων δύο (2) ετών (2021, 2022) ύψοΥς τοΥλάχιστον 100% της σΥνολικής 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης για την οποία ΥποβάλλοΥν προσφορά.

Αντίστοιχα, στο υποκεφάλαιο 2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα, στη σελίδα 23 
αναφέρεται:
«Β3. Για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας της 
παραγράφοΥ 2.2.5 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζοΥν

1) τις οικονομικές καταστάσεις των δύο τελεΥταίων ετών (2021,2022).
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Εάν ο οικονομικός φορέας, για βάσιμο λόγο, δεν είναι σε θέση να προσκομίσει 
τα ανωτέρω δικαιολογητικά, μπορεί να αποδεικνύει την οικονομική και 
χρηματοοικονομική τοΥ επάρκεια με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο έγγραφο.)

Καθώς δεν έχει παρέλθει ακόμα η προθεσμία κατά την οποία η εταιρεία μας 
υποχρεούται να δημοσιεύσει τον ισολογισμό για το έτος 2022, παρακαλούμε 
όπως διευκρινίσετε αν η παραπάνω απαίτηση καλύπτεται από Ισοζύγιο του 
μηνός Δεκεμβρίου του 2022 και Υπεύθυνη Δήλωση του Νομίμου Εκπροσώπου 
σχετικά με τον κύκλο εργασιών της εταιρείας.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Με δεδομένο ότι πράγματι δεν έχει παρέλθει για τις εταιρείες η ημερομηνία 
εκπλήρωσης της υποχρέωσης δημοσίευσης των Ισολογισμών για το έτος 2022, η 
ως άνω αναφερόμενη απαίτηση της διακήρυξης καλύπτεται από το Ισοζύγιο του 
μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2022 συνοδευόμενο από Υπεύθυνη Δήλωση του 
Νομίμου Εκπροσώπου σχετικά με τον κύκλο εργασιών της εταιρείας με θεωρημένο 
το γνήσιο της υπογραφής είτε από Δημόσια αρχή είτε μέσω του gov.gr. Η Υπεύθυνη 
αυτή δήλωση θα πρέπει να συνοδεύεται από πρόσφατο πιστοποιητικό ισχύουσας 
εκπροσώπησης από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3:
Α) Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε  αν  η  σχετική  βεβαίωση  ότι  διαθέτει  ο  

οικονομικός  φορέας το απαιτούμενο ιδιόκτητο κέντρο επικοινωνίας και 
ηλεκτρονικό σύστημα check-point 24ώρης λειτουργίας, καλύπτεται από 
βεβαίωση της εταιρείας που επιθυμεί να  συμμετάσχει  στον διαγωνισμό 
υπογεγραμμένη από τον Νόμιμο Εκπρόσωπο του εκάστοτε Οικονομικού Φορέα 
(της εταιρείας μας).

Β) Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε ποιες ακριβώς είναι οι δυνατότητες του 
check-point 24ώρης λειτουργίας που απαιτείται από τη διακήρυξη  και του 
ειδικού κομβίου συναγερμού στην Δ.Α.Π.Ε.Ε.Π. Α.Ε..

Διευκρινίστε μας επίσης αν με το check-point 24ώρης λειτουργίας εννοείτε 
την ύπαρξη ηλεκτρονικού συστήματος-ηλεκτρονικής εφαρμογής με την 
οποία ελέγχεται σε 24ώρη βάση η θέση των φυλάκων και οι γενόμενες από 
αυτούς περιπολίες όπως για παράδειγμα οι υπηρεσίες που προσφέρει η 
ηλεκτρονική εφαρμογή που χρησιμοποιεί η εταιρεία μας με την ονομασία QR 
PATROL της οποίας το τεχνικό φυλλάδιο προσκομίζουμε συνημμένα

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

A) Η σχετική βεβαίωση καλύπτεται από βεβαίωση της εταιρείας που επιθυμεί να  
συμμετάσχει  στον διαγωνισμό υπογεγραμμένη από τον Νόμιμο Εκπρόσωπο 
της εκάστοτε εταιρείας.

Β) Στην έννοια check-point 24ωρης λειτουργίας συμπεριλαμβάνονται τα εξής:
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Ένα κέντρο λήψης σημάτων επανδρωμένο σε 24ωρη βάση ώστε ανά πάσα 
στιγμή σε περίπτωση συμβάντος να ειδοποιείται η εταιρεία μας άμεσα 

Επίσης, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η εταιρεία φύλαξης να εγκαταστήσει στο 
χώρο της εταιρείας μας ειδικό κομβίου συναγερμού (μπουτόν) ώστε ο εκάστοτε 
φύλακας σε περίπτωση ανάγκης να είναι σε θέση να ειδοποιήσει με το ειδικό 
αυτό κομβίο τα κεντρικά της εταιρείας φύλαξης. Αυτή η δυνατότητα θα πρέπει να 
παρέχεται σε 24ώρη βάση

Σημ. Τυχόν πιο προηγμένα συστήματα, (όπως π.χ. η ύπαρξη ηλεκτρονικού 
συστήματος-ηλεκτρονικής εφαρμογής με την οποία ελέγχεται σε 24ώρη βάση η 
θέση των φυλάκων και οι γενόμενες από αυτούς περιπολίες) υπερκαλύπτουν τις 
απαιτήσεις της διακήρυξης αλλά δεν είναι υποχρεωτικά. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4:
Καθώς κατά την πάγια πολιτική των Ασφαλιστικών Εταιρειών, η διάρκεια των 
ασφαλιστήριων συμβολαίων είναι ετήσια, παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε ότι 
γίνεται δεκτή η υποβολή ασφαλιστήριου  συμβολαίου (υποκεφάλαιο 2.2.5-σελ.17)  
με  ετήσια  διάρκεια  (ήτοι  με  ημερομηνία  λήξης  πριν  την ολοκλήρωση του έργου) 
συνοδευόμενο από υπεύθυνη δήλωση του οικονομικού φορέα ότι θα το ανανεώνει 
ώστε να διατηρείται σε ισχύ καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος των προσφορών και της υπό 
σύναψης σύμβασης.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Η απάντηση στο ανωτέρω ερώτημα είναι καταφατική, δηλαδή γίνεται δεκτή η υποβολή 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου με ετήσια διάρκεια ακόμα και με ημερομηνία λήξης πριν την 
ολοκλήρωση του έργου. Στην περίπτωση αυτή το ασφαλιστήριο θα πρέπει να 
συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση της εταιρείας (οικονομικού φορέα) ότι το συμβόλαιο 
αυτό θα ανανεώνεται δίχως καθυστέρηση προκειμένου αυτό (το ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο) να είναι σε ισχύ καθόλη τη διάρκεια ισχύος των προσφορών και της υπό 
σύναψη σύμβασης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 5:
(υποκεφάλαιο 2.2.6 Τεχνική και Επαγγελματική Ικανότητα, (σελ.17)-

B) να διαθέτοΥν κατά μέσο όρο, τοΥλάχιστον είκοσι (20) φύλακες τα τελεΥταία 
δΥο (2) έτη (2021,

2022),  με  πλήρη  και  αποκλειστική  απασχόληση,  οι  οποίοι  θα  
αμείβονται  με  την  ισχύοΥσα

σΥλλογική σύμβαση εργασίας (Ε.Γ.Σ.Σ.Ε). και οι οποίοι κατέχοΥν τις 
απαιτούμενες από τον νόμο άδειες ασκήσεως επαγγέλματος,)

Α) Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε αν η εν  λόγω  απαίτηση  καλύπτεται  από  
την  προσκόμιση των ετήσιων πινάκων προσωπικού για τα έτη 2021 και 2022 
όπως αυτοί έχουν υποβληθεί στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ή στο Σώμα Επιθεώρησης 
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Εργασίας.

Β) Παρακαλούμε   όπως   διευκρινίσετε   τι   εννοείτε   με   το   όρο   
«αποκλειστική   απασχόληση». Καλύπτεται η εν  λόγω  απαίτηση  με  την  
αναγραφή  ΠΛΗΡΗΣ  στο  ΚΑΘΕΣΤΩΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ στον ετήσιο πίνακα 
προσωπικού;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
A) η εν  λόγω  απαίτηση  καλύπτεται  από  την  προσκόμιση των ετήσιων 

πινάκων προσωπικού για τα έτη 2021 και 2022 όπως αυτοί έχουν υποβληθεί 
στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ή στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας.

B) η εν  λόγω  απαίτηση καλύπτεται  με  την  αναγραφή  ΠΛΗΡΗΣ  στο  
ΚΑΘΕΣΤΩΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ στον ετήσιο πίνακα προσωπικού.

Για τον ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε.

Ιωάννης  Γιαρέντης
Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος
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